



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月24日 星期一 责编:唐佩阳 美编:吴煌展 校对:池翠萍

03

# 重点

省委全面依法治省委员会第三次会议召开

## 全面提高依法防控疫情能力 扎实推进全面依法治省

李希马兴瑞李玉妹李路平王伟中出席

**新快报讯** 2月22日,省委全面依法治省委员会第三次会议在广州召开,传达学习贯彻习近平总书记在中央全面依法治国委员会第三次会议上的重要讲话精神,对我省依法防控新冠肺炎疫情工作进行推动落实,并研究部署今年全面依法治省工作。省委书记、省委全面依法治省委员会主任李希主持会议并讲话。省长、省委全面依法治省委员会副主任马兴瑞,省人大常委会主任、省委全面依法治省委员会副主任李玉妹,国务院联防联控机制赴广东指导组组长李路平,省委副书记、深圳市委书记、省委全面依法治省委员会副主任王

伟中出席会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,深入贯彻落实党中央决策部署,在法治轨道上统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,推动全面依法治省工作上新水平。一要落实好中央全面依法治国委员会工作部署,围绕今年全面建成小康社会和“十三五”规划收官的既定目标,统筹做好疫情防控和经济社会发展,确保实现全年目标任务。二要全面提高依法防控能力,完善疫情防控相关地方立法,加强发展中医药、市场监管、医疗纠纷预防与处理等重点领

域和重点行业的立法修法工作,加大对危害公共卫生安全和妨碍疫情防控行为的执法司法力度,依法严厉打击破坏疫情防控的违法犯罪行为,加强疫情防控法治宣传和法律服务,推动依法防控工作落地落实。三要扎实推进全面依法治省,充分发挥法治在治理体系和治理能力现代化中的重要作用。坚持法治先行,推动规则衔接,更好服务粤港澳大湾区建设、支持深圳建设先行示范区等重大战略实施。进一步完善立法体制机制,加强重要领域立法修法工作,不断提高立法质量。全面推进法治政府建设,推进行政执法体制改革和行政复议体制改革,

加强法治化营商环境建设。深化司法体制综合配套改革,全面落实司法责任制,加大对司法权监督力度。全面推进法治社会建设,加大全民普法力度,完善矛盾纠纷多元化解机制和公共法律服务体系。四要加强党委对依法治省工作领导。省委全面依法治省委员会要发挥牵头抓总、统筹协调作用,各地各部门要严格落实属地责任,各级党政主要负责人要切实履行第一责任人职责,共同做好依法防控和法治广东建设工作。

省委全面依法治省委员会成员及相关单位负责同志出席会议。

(徐林 岳宗)

## 广州即日起凭“穗康码”或通行证出入小区

**新快报讯** 记者黄闻禹报道

2月23日,广州市政府官网公布市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部《关于启用“穗康码”加强居住小区(村)管理工作的通知》(以下简称“《通知》”),明确决定在全市启用“穗康码”加强居住小区(村)管理,通行人员(包括车辆驾乘人员)均需出示“穗康码”或人员通行证后方可进入居住小区(村)。实施人员通行认证管理后,无须再对居住人员进入进行信息登记。《通知》自2月21日印发之日起施行,有效期至广东省重大突发公共卫生事件一级响应结束之日。

### 老人儿童 可由他人代为申报

《通知》提供了居住小区(村)人员通行认证管理工作指引(以下简称“指引”)。指引明确了认证通行方式分两种,一种是凭“穗康码”通行。居住小区(村)人员应通过微信“穗康”小程序进行“健康自查上报”,并凭获取的“我的穗康码”进入小区(村)。

另外一种是凭证通行。老人、儿童以及其他不具备使用智

能终端设备的人员,可以由共同居住的成年亲属代为线上申报或直接向所在居(村)民委员会、物业服务企业进行线下申报后领取人员通行证,凭证进入小区(村)。

### “穗康码”有效期7天

#### 过期重报

线上申报流程为在微信小程序搜索“穗康”,进入“健康自查上报”,如实填写完成健康自查上报后,系统将自动生成“我的穗康码”,点击“我的穗康码”即可显示。系统默认穗康码有效期为7天,过期后需重新进行健康自查上报获取新的穗康码。

“我的穗康码—穗康码管理”可以对本人及他人的穗康码进行管理,他人的穗康码可通过“健康自查上报—为他人上报健康状况”生成,也可通过“穗康码管理—扫一扫”直接添加。

居民健康自查申报表的递交、证件的领取应尽可能通过非接触方式进行。确不具备条件的,应采取电话、微信预约上门办理的方式进行,并严格落实个人安全防护措施。



■线上申报流程为在微信小程序搜索“穗康”,进入“健康自查上报”,如实填写完成健康自查上报后,系统将自动生成“我的穗康码”。

### 广东第23批 援助湖北医疗队出征

**新快报讯** 记者黎秋玲 通讯员粤卫信报道 “希望在春暖花开的时候,我们能再相聚羊城!”即将出征驰援武汉的南方医科大学皮肤病医院主管医师陈磊这样说。2月23日上午,广东省第23批援助湖北医疗队,也是广东省第三批对口支援湖北省疾控人员,在广州南站搭乘高铁奔赴湖北,驰援武汉。

此次广东组派4名公共卫生专业人员支援湖北,由广东省职业病防治院副院长医师肖斌担任队长,帮助武汉市蔡甸区疾控机构开展流行病学调查与统计分析、疫情网络直报等工作。

广东省卫健委:

### 疫情拐点尚未到来 公众千万不要放松警惕

**新快报讯** 记者何生廷 龚吉林报道 2月23日,广东省政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,通报广东新冠肺炎疫情和防控工作情况。在会上,省卫健委明确表示,疫情拐点尚未到来,提醒公众千万不要放松警惕。

省卫生健康委二级巡视员纪乐勤介绍,从疫情数据来看,新增确诊病例数在下降,广东也正在推行分区分级差异化的防控,统筹疫情防控与经济社会秩序恢复,部分企业正在科学有序复工复产,社会

生活开始呈现新气象。

“疫情发展的拐点尚未到来,随着复工复产,疫情输入和人员集聚传播风险仍然存在,疫情防控的形势依然复杂。”她紧接着提醒公众千万不要掉以轻心、放松警惕。

她呼吁,在疫情没有结束前,大家必须按照防控指引要求,居家不出门、出门戴口罩、不串门、不聚会、常通风、勤洗手,如实报告个人健康状况,出现发热、咳嗽等症状时及时就医。

### 全国新增确诊病例648例 新增治愈出院病例2230例

**据新华社电** 记者23日从国家卫生健康委员会了解到,2月22日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例648例,新增死亡病例97例(湖北96例,广东1例),新增疑似病例882例。

当日新增治愈出院病例2230例,解除医学观察的密切接触者22128人,重症病例减少509例。现有确诊病例51606例(其中重症病例10968例),累计治愈出院病例22888例,累计死亡病例2442例,累计报告确诊病例76936例,现有疑似病例4148例。

湖北新增确诊病例630例(武汉541例),新增治愈出院病例1742例(武汉965例),新增死亡病例96例(武汉82例),现有确诊病例46439例(武汉36174例)。累计治愈出院病例15299例(武汉8171例),累计死亡病例2346例(武汉1856例),累计确诊病例64084例(武汉46201例)。新增疑似病例631例(武汉454例),现有疑似病例3363例(武汉2382例)。

### 广东新增确诊病例3例

截至2月22日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1342例,累计出院740例,累计死亡6例。22日当天全省新增确诊病例3例,为广州市2例、东莞市1例。新增出院20例,均为普通型病例治愈出院。新增死亡病例1例,为深圳市1例。无疑似病例。有1696名密切接触者正在接受医学观察。

(广东省卫健委)

### 广州新增确诊病例2例

#### 是家庭聚集性疫情续发病例

**新快报讯** 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 22日0时至24时,广州市报告新冠肺炎新增确诊病例2例(荔湾区2例)。新增治愈出院6例。广州市累计报告新冠肺炎确诊病例345例,已治愈出院196例,无死亡病例。现有疑似病例0例。累计核实追踪密切接触者3967人,尚在医学观察681人。

新增病例1,女,66岁,为21日确诊病例1的妻子。新增病例2,男,8岁,为新增病例1的外孙。两人均常住湖北省武汉市,来穗后居住于荔湾区华林街福安街。上述2个病例与家人共6人从湖北来穗,为家庭聚集性疫情的续发病例,目前其家庭成员已有4例确诊。该起疫情密切接触者已集中隔离观察105人。